

河北省加快实施农村生活水源置换

明年底2872万农村人将吃上长江水

据新华社石家庄12月11日电 记者从河北省水利厅获悉,从2016年开始,河北省实施了农村生活水源置换工程,截至2020年底,已完成1354万农村居民江水置换任务。为进一步提高农村供水保障率,改善供水水质,河北省加快实施农村生活水源置换,到2022年底,河北省南水北调受水区2872万农村人口将

吃上引江水。河北省是典型的资源型缺水省份,多年平均降雨量532毫米,人均水资源量307立方米,仅为全国平均水平的1/7,远低于国际公认的人均500立方米的极度缺水标准。针对水资源短缺实际,党的十八大以来,河北省全力推进引江、引黄外调水骨干及配套工程和重点水源工程建设,水资源配置骨干网络

逐步完善,供水能力大幅提升。为扎实推进农村饮水安全巩固提升,河北省加快实施农村生活水源置换,抓住南水北调中线工程建成通水的机遇,统筹城镇与农村、饮水工程与地下水超采综合治理,有计划地整体实施农村生活水源江水置换。到2020年底,已完成1354万农村居民江水置换任务,枣强、清河、孟村、

馆陶等39个县实现了城乡供水一体化。今年计划新增江水置换人口818万,目前任务已完成。据介绍,南水北调中线一期干线工程2014年底全线通水,截至目前,河北省累计调引江水131.4亿立方米,城乡受益人口3554万人,大大缓解了河北省京津以南地区水资源供需矛盾。

法德领导人会晤 商讨欧盟经济复苏等议题

法国总统马克龙10日在总统府会晤到访的德国总理朔尔茨,双方讨论了欧盟经济复苏等议题。这是朔尔茨8日就任德国新一任总理后首次出访。

两国领导人在会晤中讨论了欧盟经济复苏、移民、新能源、欧盟外部边界管控、非盟和欧盟峰会筹备、俄乌关系等议题。马克龙在会晤后的联合新闻发布会上表示,朔尔茨此次访法不仅为加强两国合作、促进双边关系发展打下坚实基础,也将有助于两国在欧洲和国际重大问题上加强协调。

马克龙说,欧盟应大力发展绿色经济和数字经济,以创造就业机会和加强欧盟在经济领域的主权。为此,欧盟各成员国需要在财政预算等方面加强协调。

朔尔茨表示,欧盟一方面需要借助经济复苏计划保持增长,另一方面应努力维持稳健的财政状况,二者并不矛盾。相信德国和法国将在这一问题上达成共识。

马克龙9日曾表示,法国将在明年上半年担任欧盟理事会轮值主席国期间推动“欧洲战略主权”建设,并启动申根区改革等多项计划,包括重新考虑欧盟现行预算和赤字政策,以支持经济复苏。 据新华网

俄罗斯累计新冠确诊病例超1000万例

据新华社莫斯科12月12日电 俄罗斯防疫指挥部12日发布的疫情数据显示,俄罗斯累计新冠确诊病例超过1000万例。俄“加马列亚”流行病与微生物学国家研究中心主任金茨堡当天表示,该中心将检验俄“卫星V”疫苗针对奥密克戎毒株的有效性。

数据显示,俄罗斯12日新增新冠确诊病例29929例,累计确诊达10016896例;新增死亡1132例,累计死亡289483例。

俄罗斯消费者权益保护和公益监督局6日表示,在从南非返回俄罗斯的10名乘客中,俄罗斯首次发现两人感染新冠变异病毒奥密克戎毒株。金茨堡12日表示,俄“加马列亚”流行病与微生物学国家研究中心已提取奥密克戎毒株样本,将检验俄“卫星V”疫苗针对奥密克戎毒株的有效性。

俄副总理戈利库诺娃说,截至10日,全俄约有7419万人至少接种一剂新冠疫苗;超过6726万人完成两剂疫苗接种。她此前曾表示,疫苗接种速度不应放缓。

2021全国男子三人篮球超级联赛开赛

据新华社石家庄12月12日电 12日,2021全国男子三人篮球超级联赛(简称“超三联赛”)在河北省保定市河北大学体育馆举行开赛仪式。

随着东京奥运会上中国三人女篮摘得铜牌,中国三人篮球运动进入新发展阶段。“超三联赛”由中国篮协主办,中国篮协授权其全资子公司深篮体育(北京)有限公司承办此项全新赛事。

首届“超三联赛”共有21支球队参赛,奖金为600万元人民币,吸引了广东长隆、浙江捷英等多支队伍参赛,参赛选手中不乏高尚、李瑞等征战过CBA联赛的球员。

据介绍,历经两年俱乐部精英赛的积累,全运会后经过3个月的紧张筹备,此次“超三联赛”才在保定拉开序幕。

深篮体育总经理严晓明表示,三人篮球是一个群众基础和竞赛基础非常好的项目,期待利用这项新的赛事打造中国三人篮球赛事样板,为这项运动下一步推广提供方向,推动扩大篮球人口基数。



沧州雄狮不敌武汉队

12月12日,武汉队球员李扬(中)与沧州雄狮队球员奥斯卡(左)在比赛中拼抢。当日,在江苏苏州举行的2021赛季中国足球超级联赛第15轮(第二阶段)保级组比赛中,武汉队以4比2战胜沧州雄狮队。 新华社发

美国强行输出美式“民主”贻害无穷

据新华社北京12月12日电 “美国政府的民主议程刚刚在喀布尔惨败。”“阿富汗的沦陷”揭示了美国人权说辞的残酷真相。在目睹美军今年8月在阿富汗仓促撤军的乱象后,美国《外交政策》网站一篇文章这样写道。

再看美国国内,罗伯特·卡根等美国学者忧心忡忡,认为“美国正陷入内战以来最严重的政治和宪法危机”,预言美国将步入“民主崩溃的黑暗世界”。

世人越来越清醒认识到,美式民主对内失灵、对外失效的现实。

长期以来,美国自诩“闪耀山巅”,自封“民主教师爷”,无视自身民主制度千疮百孔、乱象丛生,罔顾世界上不同国家和地区在经济、文化、历史、地理等方面的巨大差异,热衷于强行输出、移植美式民主。然而,美式民主所到之地,众多国家和地区深陷动荡、冲突和战争泥潭,造成巨大的人道主义灾难,贻害无穷。

扩张工具

“华盛顿统治世界的野心,其驱动力不是来自更高层次的民主或自由、更加公正的世界、结束贫穷或暴力,或者更适宜居住的星球,而是来自经济和意识形态。”美国外交学者威廉·布魯姆在《民主:美国最致命的输出》一书中一语道破这样一个事实:美国的对外扩张与“民主输出”密切相关。

美国自美西战争后开启海外扩张脚步,“民主输出”成为其征服世界的重要工具。多年来,美国借“民主”之名,行霸权之实,一步步把触角延伸到世界各个角落,按照“美式标准”来改造世界:在拉美推行“门罗主义”,扶持亲美政府;在菲律宾等亚洲国家和地区进行美国式政治制度改造;借援助推行所谓“非洲民主化”改革;在亚欧地区导演“颜色革命”;在西亚北非地区遥控“阿拉伯之春”;借“反恐”强推他国政权更迭;让美军舰船在全球横行却号称维护自由民主……

为了将其宣称的“优越的美国民主”带到其他地方,美国不惜动用经济制裁、封锁、恐吓乃至军事等各种手段,将不顺从者作为打压的目标。

美国波士顿学院副教授奥罗克在《隐藏的政权更迭:美国的秘密

冷战》一书中写道:仅在1947年至1989年的42年间,美实施了64次隐蔽的政权更迭行动和6次公开行动。另有统计,过去10年间,美国入侵了20多个国家或策动了有关国家政权更迭,并多次介入与操作中东欧、中亚以及西亚北非一些国家的“颜色革命”。

实际上,美国的“民主输出”,无论怎样变换包装和形式,都是对外扩张、维护霸权、干涉他国内政的借口。2003年伊拉克战争是典型例子。美国在没有取得联合国授权的情况下,以莫须有的罪名入侵伊拉克。

就像美国前总统克林顿曾说的:“在世界上保卫自由和促进民主并不只是我们最深刻的价值观的反映,这些都对我们的国家利益至关重要。”无独有偶,美国总统拜登在回顾美国在阿富汗行动时也直言:“我们在阿富汗的任务从不是国家建设。”

叙利亚总统特别顾问布萨纳·沙班说:“我们知道西方国家嘴里所说的‘民主’意味着什么,就是想让我们的国家变成他们的‘卫星城’,跟在他们后面亦步亦趋,在内政事务上我们将毫无发言权。”

人道灾难

“伊拉克战争过去18年了,我希望美国人能听到我的声音。美国非人道对待我们,至今没有道歉,没有赔偿。美国在伊拉克的罪行不会被历史遗忘,永远不会。”

在美国发动伊拉克战争后,美国《纽约时报》文章曾如此美化这场侵略:“伊拉克战争是自‘马歇尔计划’以来,美国最重要的一个推广美国民主、自由、革命的计划,是美国在国内外尝试进行的最宏伟的事情之一。”

然而事实却是,这场战争造成了20万至25万平民死亡,其中美军直接致死超过1.6万人,并造成100多万无家可归。美军贫铀弹等武器还在伊拉克境内留下了能够持续数十年的放射性污染。新华社记者日前在伊拉克首都巴格达街头走访,当地民众纷纷表示美式“民主”是谎言,带来灾难、破坏、文盲、落后、杀戮和危险。

美国发动的长达20年的阿富汗战争也让阿富汗满目疮痍,民生凋敝。沙特阿拉伯作家塔里克·哈米德在《中东时报》上撰文说,美国在

阿富汗制造了混乱局面,在中东地区煽动“阿拉伯之春”,却并未带来真正的民主。

如今,“阿拉伯之春”已经过去十年有余。这些血泪教训说明,美国开出“民主”药方压根就是一剂毒药。美国强行输出所谓“民主”,所到之处不但没有实现其描绘的“民主”幻象,反而造成了动荡与战乱、冲突与仇恨、贫穷与毁灭……

美国《外交》双月刊网站文章指出,美国的外交政策以民主的名义加剧了全球的民主危机。

制造分裂

美国政治学家迈克尔·帕伦蒂说,多年下来,美国已经戴着“民主”的有色眼镜摘不下来。

美国等西方国家在其掌控的话语世界,宣扬西方民主才能代表人类文明。然而,民主是各国人民的权利,而不是少数国家的私利。美国按照自己的形象塑造其他国家、“输出民主”的行为本身就不民主,从根本上违背了民主的核心价值理念。如果真是根据自己的好恶来判定哪些国家民主,哪些国家不民主,实际上就是在世界上搞唯我独尊,制造分裂。

日前,美国政府高调搭台唱戏,通过视频形式举办所谓“民主峰会”。国际社会的质疑声不绝于耳,认为美国此举是以美式“民主”标准为划分世界,在国际社会上制造价值观对立的又一例证。

南非国家电视台网站日前刊文说,美国糟糕的外交政策再次破坏全球和平与和谐,导致世界分裂。埃及《今日埃及报》董事长阿卜杜勒-莫内姆·赛义德撰文指出,“民主峰会”只会挑起分裂和对立,美式“民主”贻害无穷。人们应该尊重各国不同国情,回归联合国和国际法规则,而不是通过新的国际分裂来解决问题。

克罗地亚政治学家达沃尔·杰内罗在接受新华社记者书面采访时表示,长期以来,美国认为自己是垄断民主标准的“最高法官”,可以判定哪个国家民主、哪个国家不民主。但事实却是,不管是共和党还是民主党掌权,美国判定其他国家是否民主的出发点,始终是自身政治利益。

最高检明确

办理认罪认罚案件听取意见应同步录音录像

记者从最高人民检察院获悉,近日,最高检印发《人民检察院办理认罪认罚案件听取意见同步录音录像规定》(以下简称《规定》),对检察机关办理认罪认罚案件听取意见同步录音录像工作作出明确规范。

据介绍,《规定》共16条,明确了办理认罪认罚案件听取意见同步录音录像的目标任务、适用范围、录制内容、参与主体以及录音录像文件保管、使用规则等。《规定》明确,人民检察院办理认罪认罚案件,对于检察官围绕量刑建议、程序适用等事项听取犯罪嫌疑人、被告人、辩护人或者值班律师意见、签署具结书活动,应当同步

录音录像。

最高检第一检察厅负责人告诉记者,开展认罪认罚案件听取意见同步录音录像工作,主要目的是促进实现听取犯罪嫌疑人、被告人及其辩护人或者值班律师意见实质化、规范化,进一步提高认罪认罚案件办理质效,防止听取意见不规范、走形式甚至强迫认罪认罚等问题。

该负责人表示,制定下发《规定》,既是检察机关进一步主动规范、约束检察履职行为,深入推进司法制约监督机制建设的重要举措,也是积极回应人大代表、政协委员关切,深化检察队伍教育整顿,扎实推进建章立制的重要成果。 据人民网

国务院联防联控机制发文

要求加强口岸城市疫情防控

据新华社北京12月11日电 国务院联防联控机制日前印发关于加强口岸城市新冠肺炎疫情防控工作的通知,要求近期离开陆地边境口岸城市(与香港、澳门有口岸相连的除外)人员需持有48小时内核酸检测阴性证明,前往陆地边境口岸城市人员抵达后至少进行1次核酸检测。

根据通知,上述要求的时间范围为,从各省市区确定口岸城市范围并公告之日起,至2022年3月15日。此外,通知还提出,有条件的口岸城市可研究在辖区内设置疫情防控缓冲区。

国家卫生健康委疾病预防控制局有关负责人介绍,对于一些口岸城市来说,跨境贸易是当地主要经济支柱,双方边民往来频繁。实行分区差异化管控政策,由一道防控外溢防线变为两道防线,有望实现关口前移,压缩疫情外溢风险,以最小社会影响、最低社会成本实现疫情防控最大成效。

通知要求,从完善口岸城市疫情防控机制、健全疫情监测预警体系、落实边境管控措施等9个方面着力,加快补齐口岸城市防控短板弱项,毫不放松、科学精准做好防控工作,织密筑牢外防输入防线。

长江干流实现水上绿色综合服务区全覆盖

据新华社武汉12月11日电 重庆市涪陵水上绿色综合服务区10日如期建成投入运营,这是继8日四川省泸州市水上绿色综合服务区挂牌运营后,长江上游正式运营的第2个水上绿色综合服务区。至此,水上绿色综合服务区已覆盖长江上、中、下游。

交通运输部长江航务管理局副局长邱健华介绍说,此前,湖北、湖南、江西、安徽、江苏等省份已在长江中游、下游建成运行10个水上绿色综合服务区,得到了广大船员的认可,为推进长江航运高质量发展发挥了重要作用。水上绿色综

合服务区全覆盖是长江绿色航运建设的又一里程碑事件,长江船舶污染物接收、航运服务能力得到显著提升。

据介绍,水上绿色综合服务区是为广大船舶、船员提供全方位生产、生活服务,帮助广大船员解决“急难愁盼”问题的重要设施。此次建成运行的长江上游两处水上绿色综合服务区,集生活、生产服务和政务服务为一体,以绿色环保为主题,以船舶维修与船舶应急救援服务为特色,实现港内船舶“一次靠泊、多项服务”,将使得长江航行的船员工作更高效、生活更便捷。

感受科技魅力



日前,由安徽省科技馆与安庆师范大学生命科学院联合推出的微生物艺术画展览及教育活动在安徽省科技馆举行。小朋友们使用显微镜观察微生物,并现场体验微生物艺术画的制作过程,感受科技魅力。 新华社发

沧州市公共资源交易中心关于“沧交告字[2021]18号”拍卖公告的补充公告

2021年11月23日,沧州市公共资源交易中心在沧州市公共资源交易中心网站、沧州日报上发布《沧州市公共资源交易中心国有建设用地使用权出让公告》(沧交告字[2021]18号),公开拍卖CTP-2117至CTP-2123七宗地,按照沧州市自然资源和规划局通知要求,现就上述宗地竞买报名截止日期及拍卖日期变更事项补充公告

如下:
“沧交告字[2021]18号”公告中的CTP-2117至CTP-2123七宗地竞买报名截止日期由2021年12月13日17时延长至2021年12月23日17时,拍卖会日期由2021年12月15日15时调整为2021年12月24日10时,其他事项不变。

沧州市公共资源交易中心
2021年12月13日

国际观察